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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA (27ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA (15ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. 

 

Ata da Vigésima Sétima (27ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
dois (02) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e dezoito (2018); Às dezessete 
horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos 
Vereadores que fizessem a votação da Ata da vigésima Sexta Sessão Ordinária do dia 
16/04/2018, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar 
Elisangela Ferraz de Farias Lima, para proceder à leitura do Expediente da Mesa, 
contendo a matéria abaixo: PARECER PRÉVIO TRIBUNAL DE CONTAS Nº 
079/2017 – PELA APROVAÇÃO. PROCESSO TRIBUNAL DE CONTAS Nº 
4900/2016 – PREFEITO SEBASTIÃO FOSSE – EXERCÍCIO DE 2015. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 – PODER EXECUTIVO – DIRETRIZES 
PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 015/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
– PROIBIÇÃO DE EXPOSIÇÃO ARTISTICA OU CULTURAL COM TEOR 
PORNOGRAFICO OU VILIPÊNDIO A SÍMBOLOS RELIGIOSOS NAS 
INSTITUIÇÕES PÚBLICAS DE ENSINO INFANTIL, FUNDAMENTAL E CRECHE 
DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 017/2018 – VEREADORES CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO E LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO  – INSTITUI O FUNDO 
MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 018/2018 – 
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – INSTITUI O FUNDO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2018 – 
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – DENOMINA “07 DE 
SETEMBRO”, A RUA DA SEGUNDA ENTRADA À ESQUERDA NA RODOVIA 
ALICIO FRANCO/ VALDIVINO RODRIGUES (SENTIDO JERÔNIMO 
MONTEIRO X MUQUI), NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
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PARECER FAVORÁVEL Nº 017/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 015/2018. INDICAÇÃO Nº 056/2018 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART– QUE O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 
DETERMINE AO SETOR COMPETENTE A REGULAMENTAÇÃO DE 
TRANSPORTE PARA ALUNOS DO ENSINO SUPERIOR QUE ESTUDAM EM 
OUTROS MUNICÍPIOS. INDICAÇÃO Nº 057/2018 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART– SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA 
QUE VIABILIZE JUNTO AO ÓEGÃO RESPONSÁVEL, MELHORIAS NOS 
QUEBRA-MOLAS DA RUA NESTOR RAMOS, SENDO UM EM FRENTE A 
IGREJA CATÓLICA, OUTRO EM FRENTE A SUBIDA DA ANTIGA CCPL E 
OUTRO PROXIMO A CASA DO DJ PEZÃO. INDICAÇÃO Nº 058/2018 – 
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA– SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, UMA FORMA DE PROMOVER AULAS DE ZUMBA GRÁTIS, 
PARA ATENDER FAIXA ETÁRIA DE 18 A 59 ANOS./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Primeiramente eu queria falar do projeto 
da Vereadora Claudia e da Vereadora Luzia que institui o fundo Municipal de proteção 
e defesa da mulher, o qual acabou de ser lido. Ano passado eu criei um projeto que 
falava do incentivo ao esporte, inclusive as duas faziam parte da comissão e deram 
parecer dizendo que a relação do fundo era inconstitucional, mas tudo bem, parte pelo 
mesmo principio mas como o projeto vai ajudar  muitas mulheres do município, que 
iram ter conscientização de elaboração de um trabalho publico em cima dessa questão 
meu voto será favorável a esse projeto, mesmo que o do ano passado que eu apresentei 
teve a mesma base, e não foi aprovado por ter sido declarado inconstitucional pelas duas 
autoras do projeto que está em pauta hoje. Então já vou aproveitar para que na próxima 
sessão reapresentar o do fundo municipal do esporte para está sendo apresentada e 
apreciada pelos colegas, às vezes a lei mudou. Senhor Presidente, pedi o pequeno 
expediente para falar desses pontos os demais falo no grande expediente. Obrigado!/ 
VEREADOR EDUARDO GOMES- Com relação ao projeto que Institui o fundo 
Municipal de proteção e defesa do direto da mulher, a gente vê em muitas reportagens 
sobre este caso, que setenta por cento da violência contra mulher no mundo ocorre 
dentro do lar. Ela não tem voz, elas não chegam ate a autoridade cabível para tomar as 
devidas providencia por medo, talvez de uma separação ou de ter que voltar para a casa 
dos pais, são vários fatores a que vem acarretarem a essas mulheres.  Venho aqui dizer a 
essas mulheres que tem que denunciar sim, porque mulher não tem que ser vitima der 
violência, não pode ser exposta a pancada, ela tem que ser tratada com carinho e 
respeito. Parabenizo a Claudia e a Luzia pelo projeto.  Espero, que como o Vereador 
Mitter falou, que tenha uma campanha  de conscientização e que na próxima sessão 
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esteja cheia de mulheres para estar falando sobre o projeto. Gostaria de parabenizar o 
projeto do Vereador Leneandro, popular Anu, que pede para tomar providencias pelas 
melhorias de quebra molas na Rua Nestor Ramos, pegando a indicação do Vereador 
gostaria de ver se tem possibilidade de fazer uma faixa elevada em frente o Banestes, 
porque recentemente um rapaz caiu de moto lá quase dentro do bar do mangueirão, uma 
faixa lá daria para as duas coisas para o pedestre e para inibir a alta velocidade, tanto lá 
quanto do outro lado no Ronaldo boa noite a todos./ VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART- Senhor Presidente, demais Vereadores presentes aqui na Câmara 
Municipal, internautas, hoje em especial aos amigos lá da barra limpa, que brevemente, 
ira se iniciar a tão esperada obras de drenagem do córrego para resolver o problema e 
dificuldades que o povo tem passado naquele trecho, inclusive o povo da comunidade 
da rancharia e outras comunidades que tem que passar por aquele local. Isso devido o 
acirramento do córrego, consequentemente da agua que não segue o curso normal e vai 
para dentro da estrada principal, ficando quase que constantemente intransitável 
principalmente pelos veículos que precisa utilizar aquela estrada, a todos que estão 
escutando a essa sessão ordinária através da radio 87.9 que e a Radio Vida FM boa tarde 
a todos. Senhor Presidente nesse pequeno expediente quero pontuar a indicação de 
056/2018 de minha autoria aonde eu solicito a regulamentação do transporte para os 
alunos do ensino superior que estudam em outros Municípios, preciso compreender a 
relevância e importância do transporte para os universitários. E enquanto não se 
encontra e regulamentares mecanismos, seja no Município, Estados ou Pais, que 
realmente criem normas legais para conceder esse beneficio aos universitários. 
Certamente continuaremos sendo omissos em ajudar o povo, principalmente os de renda 
inferior, que consegue uma oportunidade de cursa uma faculdade e tem dificuldade para 
fazer o pagamento do transporte para as faculdades situadas nos Municípios vizinhos. 
Nós sabemos que a legislação brasileira e clara que os Municípios não podem ter 
despesas com ensino superior, mas sabemos também que ela precisa encontra meios 
para viabilizar transporte escola dos universitários pelos municípios. Enquanto não se 
tem uma especificação federal ou ate mesmo Estadual voltada ao custeio do transporte 
dos universitários, nós precisamos enquanto o Município, enquanto Vereadores 
encontrarem meios de estar ajudando os estudantes universitários do nosso Município. 
Por exemplo, seria de grande utilidade a criação de um programa Municipal voltado ao 
transporte dos universitários, e uma necessidade dos estudantes o transporte escolar do 
ensino superior seja utilizada como promessa de campanha em período eleitorais o que 
causa um transtorno muito grande entre Executivo e legislativo e entre os estudantes, 
por que não se tem nada que regularmente esse transporte para os estudantes do nosso 
Município, que conseguem as vagas as vezes de forma cansativa para estudar e cursa a 
faculdade e consequentemente conseguirem ser alguém na vida, nos pedimos a atenção 
e a sensibilidade do Executivo Municipal a essa solicitação também as do demais 
Vereadores  que foram indicadas e serão indicadas essa noite, esperamos com muita fé o 
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acatamento do que se pede, essa e a ponderação Senhor Presidente que faço nesse 
pequeno expediente agradeço vossa excelência e a todos. Muito obrigado!/ 
VEREADORA CLÁUDIA FONSECA BERNARDO:  Gostaria de falar sobre a 
justificativa do projeto 017/2018 - A criação de um fundo municipal da encarregado de 
captar e gerir receitas para a efetivação da politica publica dedicada a proteção e defesa 
dos direitos da mulher, este é o objetivo deste projeto. Assim como a criança e o idoso, 
a mulher também tem sido alvo de proteção especial, a exemplo da Lei Maria da Penha, 
que a resguarda da violência doméstica. Acreditamos que a política municipal de 
proteção e defesa dos direitos das mulheres necessita, da mesma forma que o idoso e a 
criança, de um fundo especial para captação de receitas, separando-as das receitas gerais 
do Poder Executivo Municipal. A criação de um Fundo Público Especial é importante 
para a garantia de patamares mínimos de investimento a serem realizados para a política 
municipal de proteção e defesa dos direitos da mulher. Trata-se de uma forma de 
garantir legalmente a provisão de recursos necessária à efetivação da referida política. 
Outrossim, o Fundo Público Especial também centralizará todos os recursos 
provenientes dos níveis federal, estaduais e municipais destinados a política municipal 
de proteção e defesa dos direitos da mulher, facilitando o acompanhamento e 
fiscalização da quantidade e qualidade dos gastos. Por fim, o Fundo Público Especial 
permitirá a participação mais direta da sociedade, pois transfere para o Conselho 
Municipal boa parte das decisões sobre o uso dos recursos alocados ali. Assim, sensível 
a essa realidade, propusemos este projeto de lei, motivo pelo qual pedimos a aprovação, 
por unanimidade, para o bem da política pública municipal de proteção e defesa dos 
direitos das mulheres. Esta proposição é das vereadoras Luzia Elena Bastos Zucoloto e 
Claudia Fonseca Bernardo./ Em seguida passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 
Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Senhor presidente, nobres pares, ouvintes da Radio Vida e os 
presentes. Primeiro de tudo falando em cima da fala do Vereador Leneandro sobre o 
transporte escolar universitário que foi dito no pequeno expediente, primeiro de tudo eu 
que fui aluno do transporte escolar , quando começou na administração passada , pela 
primeira vez em Jeronimo Monteiro a administração publica se comoveu e sentiu essa 
necessidade de está auxiliando estes alunos, em três anos da administração do Senhor 
Sebastião Fosse, os três primeiros tinham uma grande ajuda do município, de nem 
precisar pagar o diesel. No ultimo ano pela gestão, Batok quis cortar o transporte , nós 
reivindicamos, fizemos manifestações, ele reatou, mas a gente tinha que contribuir com 
o combustível. Só venho falar isso, porque durante a campanha o Senhor prefeito Sergio 
Fonseca ele reuniu com os alunos no Nedtec, e eu estava presentes, e eu era 
representante dos alunos. Dizendo que ele fosse eleito a prefeito, que aluno nenhum não 
tinha que pagar nenhum diesel, porque o ônibus estaria disponível e que ia colocar 17 
vagas de estagio para os estudantes universitários, que já não existia estágios, mas na 
prefeitura. E que se ele não fizesse ele renunciaria isso não era eu que estava presente, 
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tinha várias testemunhas, e além da mamografia e a ultrassonografia era as principais 
promessas de campanha dele. Ele como pai, ele sabe muito bem que filho passa 
necessidade estudando fora e como e pesado, quando o Vereador Leneandro falou dessa 
indicação , ano passado foi feitas essa indicação e varias cobranças publicas e o prefeito 
não se posicionou, alias o posicionamento dele foi mesmo da gestão passada, sacrificar 
os alunos, enquanto o município teria condições de está pagando esse transporte. E mais 
uma das promessas que ele não cumpriu dizendo inclusive que renunciaria, prometendo 
no meu ponto de vista um estelionato eleitoral. Outro ponto que eu deixei anotado para 
está trazendo para Tribuna e cobrando mais uma vez os colegas e deixando em publico, 
o município encontra- se desde mês de novembro do ano passado, sem prestar contas ao 
Tribunal de Contas que deveria se passado mensalmente com todos os balanços. E o ano 
de 2017 não foi prestado contas ao Tribunal de Contas, e o município inclusive se 
qualquer um entrar no site do portal cidadES vai constatar que o município está cheio de 
regularidade fiscais com os relatórios que não foi apresentado ao Tribunal dentro do 
prazo. Que já era para está com todos os demonstrativos, e todas as prestações de conta 
que foi gasto no município, e ate hoje desde novembro nenhuma informação foi 
prestada. Todos os colegas quiserem ir lá, olhar e constatar isso, é muito importante, 
porque é uma ferramenta que nós legislativo e a população tem para está fiscalizando, 
dinheiro que não é prestado contas. Falando nisso, um tempo atrás eu levantei uma 
questão sobre o uso das diárias, diárias do prefeito que gastou R$28.000,00 em passada 
em diárias no ano passado, no nosso município que tem uma situação lamentável, 
econômica, e os funcionários e os servidores deixa com um grande desleixo. Eu vou 
falar e achei até engraçado, porque ouvir uma piada do colega depois, porque fui ao 
ministério publico fiz a denuncia, pediu as comprovações das diárias, e eles mandaram 
uma coisa absurda, metade dos recibos nem as datas nem conferia, inclusive a viagem 
que ele fez para Minas Gerais, que uma empresa assinou que não foi órgão publico e 
nem um evento publico. Dizendo que esteve lá, a data foi uns quinze dias depois do que 
estavam constando que tinha sido realizada a viagem, fora as ordens das folhas que 
estava no processo que estava com numeração meio destorcida. Na hora de querer fazer 
alguma coisa, preste atenção bastante antes de querer se justificar em cima de coisas 
injustificadas, apresentar recibos de empresas que foram compradas. No ministério 
publico tem um áudio da própria pessoa que é dono do viveiro afirmando que não foi 
comprado nada para o município, a compra foi para ele na pessoa dele, e ainda foi com 
o dinheiro do município, e recebeu bem diária e ainda se bestar com o carro. Isso para 
mim e grande crime conta o erário, e ele tem que responder judicialmente sobre isso, e 
falo sem medo, qualquer um quiser ir ao ministério publico o processo é publico e pode 
constatar isso. E falando em promessa de campanha por um acaso desde ano passado, 
estávamos trabalhando nisso com recurso do ministério da saúde, na ultima ida a 
Brasília com nosso Deputado Federal Marcus Vicente. Sei que não foi promessa minha 
e nem de Marcus, mas em conversa com a diretora do hospital, Marcia Cravo que é uma 
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excelente diretora, gestora do nosso hospital e de São Jose dos Calçados. Ela me 
apontou que a grande necessidade do hospital era ter uma ultrassonografia, por 
coincidência era o mesmo materiais que o prefeito tinha prometido que em cento e vinte 
dias ele ia adquirir, e se não adquirisse ele pararia o munícipio e renunciaria o mandato. 
Isso nós tem filmagem, tem gravado na Radio da gravação do debate, isso é publico e 
todo mundo de Jeronimo Monteiro sabe, foi uma promessa não cumprida, mas nem por 
isso. A Márcia me procurou e conversando ela falou que tinha essa necessidade, porque 
tinha mais de dois mil e quinhentas pessoas da nossa região na fila, esperando para fazer 
exame dessa natureza. Na época eu perguntei a ela se o hospital queria um aparelho de 
mamografia vindo à verba pelo  estado, ela falou que mamografia não era do interesse 
do hospital de Jeronimo Monteiro, porque o hospital é estadual, não é municipal, e não 
sofre as funções da administração. Na rede social alguém comentou “ah se o prefeito 
não quiser o aparelho”, nesse caso ele não tem que querer , porque essa verba vem 
direto para secretaria da saúde doo Estado e será encaminhado para o hospital. Ela já 
está na parte onde o hospital já mandou a documentação e os projetos para poder fazê-la 
a transferência do dinheiro para conta, já está bem adiantado. Porque a emenda 
parlamentar individual entra no orçamento, e não aquela que possa sofrer corte e gastos, 
igual são outras emendas sem ser impositiva, essa emenda é aquela que é garantida pelo 
deputado dentro dos 11 milhões de reais. Outro fato eu queria fazer uma reivindicação, 
eu fui à Rancharia esse final de semana, semana que vem vai ter uma confraternização 
lá na Rancharia, e realmente tem que falar a estrada está bom, a estrada da Andorinha 
estava bem feita, infelizmente essa administração só pensa em fazer estrada na 
comunidade que tem festa. Quando a gente vai a outras localidades que não 
movimentação festiva, a estrada está abandonada e muitas das vezes nem vinham a 
maquina lá nessa administração. Mas falando nisso queria reivindicar e deixar 
registrado pela comunidade Jacutinga, tem reivindicado pela melhoria da estrada que 
está abandonada e também o mato na pista, tanto na Rancharia e nas maiorias das 
nossas estradas rurais, não teve uma limpeza na beira das estradas. Na Rancharia 
mesmo teve local mesmo, que a pista cabe dois carros, mas por conta do mato, mal 
estava passando um, pedir o prefeito municipal e a equipe da secretaria de obras e 
agricultura, para está olhando essa questão e dando essa manutenção das nossas 
estradas. Que os produtores não precisam de estrada uma vez por ano não, em época de 
festa não, o produtor precisa de estrada o ano todo. Outra questão também foi publica a 
minha pretensa e colocando a disposição do partido progressistas da candidatura a 
deputado estadual, isso foi anunciado, inclusive na impressa e vou ter que fazer esse 
anuncio publico, pois estarei divulgando nas redes sócias. Eu tive uma orientação tanto 
do tribunal eleitoral, dos advogados do partido e dos outros advogados, todo mês tenho 
aquele compromisso que eu firmei durante nossos movimentos, com relação ao salario, 
já conversei com alguns colegas. Durante o período da campanha, durante esses seis 
meses, eu não poderei fazer transferência para nenhuma instituição devida ter que 
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configurar a compra de votos, como abuso do poder econômico. Para poder evitar que 
durante um período eleitoral que a gente está ali trabalhando, correndo atrás talvez lá na 
frente pedindo voto dentro da campanha, para evitar que algum outro problema, para 
que possa ser confundido durante a justiça. Essas doações que faço durante esse período 
ficara suspensa, durante o período eleitoral, vou suspender e vou segurar os valores até 
porque se mal interpretar durante uma campanha. Porque é muito simples uma pessoa 
chegar lá mandar no portal pardal dizendo, fulano de tal deu colete para escolinha do 
atlético, ate explicar para o ministério publico na justiça, que a escolinha é uma 
instituição filantrópica, a gente vai está acabando respondendo judicialmente. Isso com 
certeza os colegas não gosta da gente, vão utilizar para fazer propaganda, falando fulano 
estava comprando voto, nesse período pré-eleitoral e eleitoral eu terei que suspender 
esses repasses que faço mensalmente. Senhor Presidente faço esse anuncio de publico, 
acho que não pela minha candidatura, mas o Estado, o Caparaó precisa de 
representantes, precisa de alguém Assembleia legislativa, nós de Jeronimo Monteiro, no 
Caparaó entre todo, não temos um representante na assembleia. Isso inviabiliza a vinda 
de recursos, inviabiliza projetos, dei um exemplo na palestra, que quando o Estado 
transferiu várias responsabilidades para os municípios, por exemplo, municipalizando a 
educação, municipalizando a saúde, os nossos municípios perdeu as capacidades de 
investimento. O dinheiro que a gente arrecadava a gente não conseguia grandes 
maiorias do município do pequeno, não conseguiria fazer obras com recursos próprios, 
porque ele tinha que custear a maquina publica. Justamente isso foi aprovado na 
Assembleia porque interesse era dos municípios maiores eram coisas fáceis, mas para o 
município Jeronimo Monteiro, Divino São Lourenço, Dores do Rio Preto, ate mesmo 
Guaçuí, Alegre penou muito os municípios. E nós não tínhamos representante na 
assembleia para poder brigar pelos municípios pequenos e principalmente pelo Caparaó 
Capixabas, não estou falando de uma candidatura do Vereador Mitter, mas uma 
candidatura do Caparaó em geral, nós precisamos de representabilidade também na 
Assembleia Legislativa, fica meu, Boa noite, não vou me estender muito e nós vamos 
continuar trabalhando e fiscalizando para o bem do nosso município, muito obrigado 
boa noite. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART -  “Sabemos que a 
Vida é um instante!”, um pequeno, mas valioso tempo, precisamos ser bons para evoluir 
seja material ou espiritualmente, para crescer e amadurecer é necessário respeitar o livre 
arbítrio concedido por Deus a cada homem e mulher, penso que assim, como seres 
humanos que tem a capacidade de se “pôr” no lugar do outro, certamente nós 
cresceremos e o que é material, nos será providenciado”. Com estas palavras, que são 
também expressão da minha opinião, eu peço a Deus, que nos conceda neste pequeno 
instante que é a nossa Vida, Saúde, União, Respeito, Paz e Amor. Novamente, desejo a 
todos, Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, ouvintes da rádio 
VIDA FM, Internautas e aos presentes aqui no plenário desta casa de Leis boa tarde a 
todos. Quero continuando este “Grande Expediente”, expressar insistentemente a minha 
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opinião, que certamente como a dos demais Edis, é para que seja concedido reajuste dos 
servidores públicos municipais, o possível e consensual. Lógico, visando sobre tudo, a 
valorização da classe e o reconhecimento dos direitos, bem como, o bom funcionamento 
da máquina pública. A Democracia é uma ação que precisa ser exercitada pelo diálogo e 
pela negociação, ou cederá ao que é antidemocrático e condicionará ao desequilíbrio das 
coisas. Quero rapidamente, pontuar uma vez mais sobre Ofício de nº 081/2018, onde 
solicitamos a remoção/ relocação do poste, da entrada do Bairro Boa Esperança, que foi 
enviado à EDP-Escelsa, visto o risco, e reivindicação da população que reside e 
frequenta o bairro em questão, inclusive,  dos motoristas que cotidianamente têm que se 
deslocar até o referido bairro, onde estão entre outros órgãos importantes: O CRAS e a 
Escola municipal Paulo Pereira Gomes. Onde em contato com a Escelsa tenho a 
informação que brevemente teremos a remoção e relocação do referido poste e onde 
desde já agradecemos à Escelsa. Aproveito para informar a todos sobre o Termo de 
Compromisso de Compensação Ambiental - TCCA nº 008/2018, que é para a aplicação 
de recursos no valor de R$ 163.404,98, a ser utilizado para a criação de “Unidade de 
conservação municipal de proteção integral,” aqui no município de Jerônimo Monteiro. 
Quero aproveitar e mandar um grande abraço para o nosso amigo ex-ministro José 
Carlos Carvalho que a pouco esteve aqui nas dependências da Câmara. Vale ressaltar 
também que as unidades de conservação de proteção integral não podem ser habitadas 
pelo homem, sendo admitidas apenas o uso indireto de seus recursos naturais em 
atividades como pesquisas cientificas, turismo ecológico, entre outras, neste sentido a 
minha opinião é para se firmar parceria com o NEDTEC/ UFES, a fim de direcionar 
esses recursos da melhor maneira possível, inclusive que se analise a possibilidade de 
criar essa unidade de conservação na região da Cachoeirinha, no Panamá, onde tem 
diversas minas e de onde vem boa parte de nossa riqueza que é a agua, esta é a minha 
opinião, mas sei que precisamos ouvir outras por isso nós iremos articular e agendar 
reuniões o mais breve possível para elaboração do plano de trabalho e utilização desses 
recursos, que além de inéditos para o nosso município, é de significante relevância e 
importância para todos nós continuar trabalhando mediante ações para a qualidade de 
vida do nosso povo e da preservação dos recursos naturais, é o nosso objetivo, devemos 
nos articular e nos unir para retribuir de forma consensual e positiva os anseios e 
necessidades do povo e do nosso município. Neste contexto, digo da satisfação em 
poder representar o nosso município assinando o pacto pelas aguas do Sul, de iniciativa 
do ex-ministro José Carlos Carvalho, e que tem a capacidade de integrar a sociedade 
civil, empresarial e os agentes políticos, isso em defesa do meio ambiente, dos recursos 
naturais e da sociedade como um todo, onde aproveito para parabenizar e dizer da 
minha admiração pelo nosso amigo Paulo Breda, que inegavelmente nos orgulha muito 
pelo belo trabalho que vem desempenhando a frente do comitê da bacia do rio 
Itapemirim. Terminando gostaria de falar sobre o Projeto de nº 015/2018, de minha 
autoria que esta em pauta hoje e tem como ementa: “A proibição de exposição artística 
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ou cultural com teor pornográfico ou vilipêndio que menospreza, desvaloriza, 
desqualifica os símbolos religiosos nas instituições públicas de ensino infantil, 
fundamental e creche do município de Jerônimo Monteiro”. Não há dúvidas que este é 
um projeto que vem para resguardar a pureza e a inocência de nossas crianças e 
adolescentes, bem como a necessidade de respeito pela Fé uns dos outros. É preciso 
entender que um dos Direitos de aprendizagem e desenvolvimento da criança e do 
adolescente, é justamente aprender que até determinada idade, elas irão permanecer na 
condição de criança e adolescente, respeitando cada faixa etária, inclusive utilizando 
metodologias e experiências que condicionem a pureza e ao respeito, não o contrário 
disto. É lógico que deve haver respeito uns pelos outros e também com as crianças e 
adolescentes, não macular a pureza destas com teor pornográfico que exponham o ato 
sexual, ou que atentem contra a crença de cada um, é sim, respeitar o Código Penal 
Brasileiro (art.233), a Constituição Federal (art. 5º - inciso IV), e acima de tudo, o livre 
arbítrio concedido por Deus a cada um de nós. Sei, e não há dúvidas que uma expressão 
ou exposição artística e cultural digna, tem a capacidade de nos trazer a admiração pela 
sensibilidade e criatividade do artista, não tenho dúvidas que a arte deve exercer seu 
papel. No entanto, devemos legislar para prevenir e impedir os excessos, principalmente 
os que podem desviar o caráter do indivíduo, com a retirada da pureza e da inocência 
precocemente. Senhores Vereadores a Lei nº 8069 de 13 de julho de 1990, que dispõe 
sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente, em seu Título II, dos direitos 
fundamentais no Capítulo II do direito a liberdade, ao respeito em  seu artigo 17 e 18, a 
que se considerar ainda o pacto internacional sobre o direito civis e políticos que por 
meio do Decreto nº 592/1990, em seu artigo 24, e também o artigo 19 do Decreto 
678/1992, que todos falam sobre os direitos das crianças. Esperamos contar com o apoio 
de Vossas Excelências na aprovação deste Projeto. Quero aproveitar para solicitar o 
envio de um oficio ao Executivo municipal dando conhecimento sobre a sumula 230 do 
Tribunal de Contas da União sobre jurisprudência predominante, no mandato passado 
fui secretário de planejamento, desconheço um Prefeito que tenha feito mais obras 
dentro de Jerônimo Monteiro, no entanto não se inaugurou nenhuma obra, e 
aparentemente a falta de inauguração é consequência de uma não prestação de contas, o 
que recairá sobre o Prefeito sucessor, assim como o Prefeito Sergio Fonseca, se ele não 
prestar as contas e for para o Prefeito sucessor ele irá responder. Finalizando quero 
parabenizar à todos os organizadores e os que estiveram presentes na festa da 
Andorinha, festa que se tornou tradição em nosso município. Parabenizar também o 
vereador Mitter pela passagem de seu aniversário e pela pré-candidatura a deputado 
estadual. Acreditamos que a segurança pública e a redução dos salários dos deputados 
estaduais serão bandeiras defendidas por Vossa Excelência, onde desde já desejamos 
sorte no pleito vindouro. Antes de terminar não poderia esquecer de evidenciar e 
parabenizar de forma especial todas as mães, na pessoa da minha esposa que também é 
mãe, a senhora Valéria Goulart, antecipadamente parabenizo e desejo um Feliz Dia das 
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Mães a todas. Senhoras e Senhores mais uma vez quero convidar a todos a visitarem a 
página da Câmara Municipal que é: www.jeronimomonteiro.es.leg.br  onde poderão, 
acompanhar um pouco mais das ações e atividades deste Legislativo Municipal, os 
vídeos das sessões, e o desempenho de cada Vereador de forma independente. Convido 
ainda a visitarem e curtir minha página no Facebook, que é: @praquemquermudanca. E 
para a próxima sessão ordinária, que provavelmente, ocorrerá no próximo dia 15 de 
maio, em uma terça-feira. Agradeço a todos, e digo novamente, que como homem e 
político que sou, o meu compromisso permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e 
retribuir; Retribuir da melhor maneira possível, para que possamos juntos alcançar o 
desenvolvimento desejado, alicerçados claro, no Diálogo, na Paz e no Progresso. Uma 
boa noite a todos e #tamojuntosempre./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – Agradeço a Deus por mais este dia, agradecer também por esta missão 
de trabalhar para nosso município, senhor presidente, novos funcionários, assessora 
doutora Érica e todos internautas uma boa noite. Primeiramente quero parabenizar a 
todos trabalhadores pelo dia 01 de maio, todo trabalho é digno da lavadeira a cozinheira, 
cabeleira, bancário, ao varredor de rua, todos são um trabalho digno, e que seu esforço e 
dedicação seja reconhecidos e recompensados com prosperidade, acima de tudo o 
reconhecimento de seu trabalho, que deus abençoe todos os trabalhadores, enfim não só 
estes que citei, mas todos os trabalhadores em geral, e falando dos trabalhadores que 
nessa homenagem parabenizar os nossos funcionários que vem deixando as ruas de 
nossa cidade limpa, agradável, tornando o ambiente agradável de viver, quero falar pra 
vocês que a população esta muito satisfeita de ver a limpeza das ruas ultimamente 
o0nde os funcionários hoje estão cumprido seus horários normais, varrendo as ruas, 
lavando, a limpeza é agradável, é saúde. Fica aqui meu abraço a todos que estão 
contribuindo no nosso município com a limpeza da nossa cidade. Falando em 
trabalhador a reforma do caminho do campo de Oriente que era tão esperada finalmente 
iniciou as obras vereador, iniciou semana passada, limpando os buracos para depois vir 
com o afasto, eles estão fazendo o trabalho de retirada de terra dos buracos para vir com 
o afasto, mas graças ao do Renato, o tatu juntou o pessoal que trabalha para ele e tampo 
o buraco do asfalto porque estava perigoso demais, e ele colocou terra, saibro naqueles 
buracos, e juntou e roçou porque estava muito feio e muito perigoso, quero agradecer o 
Tatu por este apoio na administração e ajudando os moradores que transitam naquela 
região. Hoje liguei para secretaria de agricultura, falei com o responsável que eles estão 
limpando os buracos grandes, os pequenos continuam, porque do jeito que transita 
caminhões pesado naquela rodovia no caminho do campo, chagar no fim de ano aqueles 
buracos pequenos de hoje, vão esta grandes, então para ele rever se tem como ele fazer 
uma recuperação nos buracos pequenos também, vai adiantar ajudar sim, ajudar muito, 
temos que agradecer pelo que estão fazendo porque está bom, já que está fazendo que 
faça bem feito, e que tampe também os buracos pequenos, porque se não no fim ano vai 
esta tudo a mesma coisa de novo, e eles falaram que vão averiguar o trabalho da 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

empresa na restauração do asfalto e antena, vamos dizer que está bem adiantado, 
inclusive hoje o técnico veio para ir lá em cima adiantar mas o serviço devido a chuva 
que também graças a deus é necessário, a maquina já tinha feito a estrada e a chuva 
abriu e desbarrancou e não teve como ele chegar lá em cima com este material, mas 
provavelmente amanha a maquina vai lá para refazer a estrada para que o técnico possa 
levar o material na comunidade do Oriente. Quero lembrar também a questão de Oriente 
pertencer Jerônimo Monteiro, mais que provavelmente deve ir para assembleia está 
semana ainda, tudo indica que já está caminhado./ Aparte vereador Leneandro- este 
projeto está na procuradoria geral do estado, não só eu e a senhora, mas nos vereadores, 
todas as pessoas do município e da comunidade têm fé que este projeto irá para 
plenário, à comunidade de Oriente será anexado ao nosso município, obrigado 
vereadora./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – 
provavelmente irá para a assembleia, e vai matar o desejo de muitos, veio também para 
está casa de leis o procurador retirou o projeto da compra de um terreno do lado da 
unidade de saúde que é para construção do creias, e este projeto não será lido e não foi 
ainda em pauta, mais ele vem de acordo com minha autoria e autoria a Vereadora 
Claudia, onde institui o fundo o fundo municipal de direito a mulher e de outros, peço 
aqui os nobres colegas dê este voto ao novo projeto, porque este projeto não vai onerar 
o município e sim ele é um projeto que vai capita receita, ele será administrado através 
da secretaria municipal de assistência social, então é este e um projeto do vereador 
Fabiano, que é um projeto que estava até em mente para fazer, mais o vereador já 
adiantou contra violência de idosos, é um fundo também do idoso, sou favorável e é 
necessária a gente tem visto a violência, como o vereador falou no inicio que é muita 
violência contra mulher, criança, idosos, está uma coisa muito difícil, se a gente puder 
fazer alguma coisa para combater, a gente tem que fazer, é necessário ter está luta em 
favor do idoso, em favor da mulher e em favor da criança. Temos que vem que não é só 
no jornal nacional e também no nosso município, tem acontecido todo dia e a mulher 
ele tem medo de fazer uma denuncia, muito medo, então isso tem que está com cautela 
atendendo o direito da mulher, e ajudar no que for possível./ Aparte vereadora 
Eduardo Gomes –  trabalhei por felicidade minha, uns 3 anos e muito das vezes que a 
gente ia em casa fazer uma ocorrência por maus tratos na criança e no adolescente, se 
deparava com um de cadencia com uma condição de vida muito precária e ali a gente 
via que não era só na criança a violência, era na mãe também, como eu era só um 
motorista eu nem interferia pois meu papel era só dirigir e conduzir até a delegacia para 
fazer o boletim, enfim. Que aquela mãe tinha sofrido violência, mas quando chegava na 
delegacia e ela sempre se desculpava, falava que tropeçava e batia de cabeça na quina 
da mesa ou no guarda roupa, enfim. Se a própria pessoa não se manifestar e não falar a 
verdade que vem acontecendo dentro do lar está violência vai continuar, então cabe esta 
mãe dizer a verdade que não foi só a criança que sofreu a violência, mas como ela 
também, e esse agressor vai ser intimado por dois crimes, então e dar voz a está pessoa 
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com conscientização com palestra, agradecer mais uma vez as vereadoras Claudia e 
Luzia pelo projeto, e assim também com projeto do vereador Fabiano, que fala que em 
idoso e mulher não é para se bater, é inaceitável uma violência contra este tipo de idade, 
tanto sendo mulher, crianças e idosos, então fica meu parecer em cima./ Aparte 
vereador Leneandro- parabenizar vossa excelência, vereadora Claudia também, dizer 
que é um momento oportuno onde instituiu a semana de mobilização da saúde das 
mulheres no SUS, então é uma portaria do governo federal, mas o fundo que vossa 
excelência e vereadora Claudia  estão propondo servirá logicamente para complementar 
as ações nesta semana de mobilizações pela saúde da mulher, então fica aqui meus 
parabéns, e podem contar com meu apoio./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – eu gostaria também de fazer um projeto de lei, fazendo a ouvidoria da 
mulher, mas este eu sei que não é de minha competência, é competência do legislativo, 
porque a ouvidoria da mulher no município vai precisar de um funcionário, vamos 
precisar de um aparelho telefone, vamos deixar aqui  senhor presidente que seja feito 
um oficio pedindo ao prefeito para que tenha está ouvidoria no nosso município, la no 
Creias porque a verba já está caminhada. Aparte vereador Elias- será de grande 
importância esse centro, é uma verba do deputado, que seja bem estalado onde já tem 
um local, mas que se busque um local para fazer está instalação o mais breve possível, a 
verba já esta licitada e já está protocolada creio que está obra vai ser de muita 
importância para o nosso município, mas uma verba do deputado Lelo./ VEREADORA 
LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – A verba já está tudo licitada, mas se não 
tiver o terreno próprio lá já comprado, está verba volta, então temos que fazer a nossa 
parte, senhor presidente quer reiterar uma indicação que eu fiz pedindo a iluminação 
que entra ali na Pedregal, onde vai sair lá no bar do marquinho na BR perto do posto de 
gasolina, que o senhor prefeito faça a iluminação daquela área, porque lá está muito 
escuro, muito perigoso, e temos alunos a noite que transitam naquela localidade daquele 
bairro, peço a ele que de uma olhadinha com carinho e ilumine aquele bairro. Quero 
também relembrar que eu fiz o oficio ao prefeito para a reforma da praça da rua de 
cima, que pelo menos troca à areia, e vê o que ele pode fazer, onde as crianças brincam 
naquela areia suja, fica lá os cachorros que fazem suas fezes, mas que ele rever não 
apenas a da rua de cima, e também a praça do hospital e a lá da Parada que troca a areia 
e refazer como está lá no projeto , e para finalizar quero deixar aqui um convite para o 
pessoal lá da Quinta Turma, do Papagaio e Vila cruzeiro que sexta feira vai ter um 
leilão em beneficio a associação de moradores, e eles nos convida para participar deste 
leilão e dar uma força para  estas comunidades, também quero convidar todos os 
ouvintes para festa de São Floriano que será domingo logo após o almoço comunitário e 
um forró com curte som, que são os artistas de nossa terra, gostaria de ter a presença dos 
nobres colegas, será um grande prazer./ Aparte vereador Elias- são alguns eventos na 
cidade de festinhas, queria parabenizar os organizadores da festa da andorinha, eu creio 
que depois da festa de nossa cidade é uma das festas de maior referencia no nosso 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

município que j á se tornou uma tradição a festa da andorinha, ficou também bonito a 
estrada muito bem feita e trabalhada pela administração, domingo dia 6 festa na 
comunidade da Rancharia, e lembrar também que começou ontem as estradas lá e estão 
bem adiantadas já, dos dois lados, tivemos lá hoje para dar uma olhada, inclusive 
roçando as estradas, segundo a administração, junto com secretario e o prefeito vai ser 
tudo roçada e já começou desde segunda feira, enfim são algumas festinhas para 
movimentar o município, onde também começa este mês a festa da nossa cidade no dia 
31 de maio,  1, 2 e 3 de junho, desde já convidando a todos e dizer da felicidade dos 
comerciantes que estão com a loja estocadas de roupas, se preparando para a festa, 
porque o momento de festa não é só diversão e sim um movimento de mercado e 
financeiro para aquecer nosso mercado do município, parabenizar a radio vida FM que 
tem sido este grande meio de levar para a população tanto da área urbana e rural e as 
nossas cidades vizinhas também pelo os internautas sobre o evento de nossas cidades, 
muito obrigado pela aparte./ Aparte vereadora Cláudia Fonseca – Este projeto que 
fizemos muito me emociona porque convivemos com a violência contra a mulher no dia 
a dia e eu como dentista já atendi várias mulheres com fraturas de dentes que elas 
envergonhadamente acabaram tendo que me falar como aconteceu o acidente. Quando 
era criança, morava na Barra Limpa e pude perceber que muitas mães, ás vezes, 
dormiam no mato porque o pai chegava alcoolizado e batia neles, passavam noite ali e 
meu pai acolhia algumas dessas crianças e no dia seguinte a cachaça passava e voltava 
ao normal, a família voltava para casa, mas isto era quase todos os dias. Então para nós 
vereadoras esta é uma oportunidade para fazermos este projeto, lógico que isto é uma 
gota no oceano, mas é um inicio. Deveria ter uma delegacia da mulher, mais amparo. A 
mulher às vezes não denuncia por vergonha da sociedade; ás vezes nós vemos pessoas 
que nem imaginamos que ela sofre este tipo de violência porque ninguém aparenta. Este 
projeto é um inicio, porque não adianta denunciar e a mulher no outro dia não ter para 
onde ir e ter que voltar para casa e apanhar de novo.   Quando a mulher denuncia ela 
tem que saber para onde vai depois, e seus filhos também. Não é tão simples quanto 
parece. É uma gotinha no oceano, e este é só o começo, queremos fazer mais. 
Aproveitando a oportunidade quero pedir que troquem uma lâmpada na CCPL, em 
frente a casa do Tio Mário, porque tem tempo que está queimada e a área está muito 
perigosa. Quero também mandar um abraço para o Rubens da Santa Clara pelo seu 
aniversário.  agradece a deus por mais este dia, agradecer também por esta missão de 
trabalhar para nosso município, senhor presidente, novos funcionários, assessora 
doutora Érica e todos internautas uma boa noite. Primeiramente quero parabenizar a 
todos trabalhadores pelo dia 01 de maio, todo trabalho é digno da lavadeira a cozinheira, 
cabeleira, bancário, ao varredor de rua, todos são um trabalho digno, e que seu esforço e 
dedicação seja reconhecidos e recompensados com prosperidade, acima de tudo o 
reconhecimento de seu trabalho, que deus abençoe todos os trabalhadores, enfim não só 
estes que citei, mas todos os trabalhadores em geral, e falando dos trabalhadores que 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

nessa homenagem parabenizar os nossos funcionários que vem deixando as ruas de 
nossa cidade limpa, agradável, tornando o ambiente agradável de viver, quero falar pra 
vocês que a população esta muito satisfeita de ver a limpeza das ruas ultimamente 
o0nde os funcionários hoje estão cumprido seus horários normais, varrendo as ruas, 
lavando, a limpeza é agradável, é saúde. Fica aqui meu abraço a todos que estão 
contribuindo no nosso município com a limpeza da nossa cidade. Falando em 
trabalhador a reforma do caminho do campo de Oriente que era tão esperada finalmente 
iniciou as obras vereador, iniciou semana passada, limpando os buracos para depois vir 
com o afasto, eles estão fazendo o trabalho de retirada de terra dos buracos para vir com 
o afasto, mas graças ao do Renato, o tatu juntou o pessoal que trabalha para ele e tampo 
o buraco do asfalto porque estava perigoso demais, e ele colocou terra, saibro naqueles 
buracos, e juntou e roçou porque estava muito feio e muito perigoso, quero agradecer o 
Tatu por este apoio na administração e ajudando os moradores que transitam naquela 
região. Hoje liguei para secretaria de agricultura, falei com o responsável que eles estão 
limpando os buracos grandes, os pequenos continuam, porque do jeito que transita 
caminhões pesado naquela rodovia no caminho do campo, chagar no fim de ano aqueles 
buracos pequenos de hoje, vão esta grandes, então para ele rever se tem como ele fazer 
uma recuperação nos buracos pequenos também, vai adiantar ajudar sim, ajudar muito, 
temos que agradecer pelo que estão fazendo porque está bom, já que está fazendo que 
faça bem feito, e que tampe também os buracos pequenos, porque se não no fim ano vai 
esta tudo a mesma coisa de novo, e eles falaram que vão averiguar o trabalho da 
empresa na restauração do asfalto e antena, vamos dizer que está bem adiantado, 
inclusive hoje o técnico veio para ir lá em cima adiantar mas o serviço devido a chuva 
que também graças a deus é necessário, a maquina já tinha feito a estrada e a chuva 
abriu e desbarrancou e não teve como ele chegar lá em cima com este material, mas 
provavelmente amanha a maquina vai lá para refazer a estrada para que o técnico possa 
levar o material na comunidade do Oriente. Quero lembrar também a questão de Oriente 
pertencer Jerônimo Monteiro, mais que provavelmente deve ir para assembleia está 
semana ainda, tudo indica que já está caminhado./ Aparte vereador Leneandro- este 
projeto está na procuradoria geral do estado, não só eu e a senhora, mas nos vereadores, 
todas as pessoas do município e da comunidade têm fé que este projeto irá para 
plenário, à comunidade de Oriente será anexado ao nosso município, obrigado 
vereadora./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – 
provavelmente irá para a assembleia, e vai matar o desejo de muitos, veio também para 
está casa de leis o procurador retirou o projeto da compra de um terreno do lado da 
unidade de saúde que é para construção do creias, e este projeto não será lido e não foi 
ainda em pauta, mais ele vem de acordo com minha autoria e autoria a Vereadora 
Claudia, onde institui o fundo o fundo municipal de direito a mulher e de outros, peço 
aqui os nobres colegas dê este voto ao novo projeto, porque este projeto não vai onerar 
o município e sim ele é um projeto que vai capita receita, ele será administrado através 
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da secretaria municipal de assistência social, então é este e um projeto do vereador 
Fabiano, que é um projeto que estava até em mente para fazer, mais o vereador já 
adiantou contra violência de idosos, é um fundo também do idoso, sou favorável e é 
necessária a gente tem visto a violência, como o vereador falou no inicio que é muita 
violência contra mulher, criança, idosos, está uma coisa muito difícil, se a gente puder 
fazer alguma coisa para combater, a gente tem que fazer, é necessário ter está luta em 
favor do idoso, em favor da mulher e em favor da criança. Temos que vem que não é só 
no jornal nacional e também no nosso município, tem acontecido todo dia e a mulher 
ele tem medo de fazer uma denuncia, muito medo, então isso tem que está com cautela 
atendendo o direito da mulher, e ajudar no que for possível./ Aparte vereador 
Eduardo Gomes –  trabalhei por felicidade minha uns 3 anos, e muito das vezes que a 
gente ia em casa fazer uma ocorrência por maus tratos na criança e no adolescente, se 
deparava com um de cadencia com uma condição de vida muito precária e ali a gente 
via que não era só na criança a violência, era na mãe também, como eu era só um 
motorista eu nem interferia pois meu papel era só dirigir e conduzir até a delegacia para 
fazer o boletim, enfim. Que aquela mãe tinha sofrido violência, mas quando chegava na 
delegacia e ela sempre se desculpava, falava que tropeçava e batia de cabeça na quina 
da mesa ou no guarda roupa, enfim. Se a própria pessoa não se manifestar e não falar a 
verdade que vem acontecendo dentro do lar está violência vai continuar, então cabe esta 
mãe dizer a verdade que não foi só a criança que sofreu a violência, mas como ela 
também, e esse agressor vai ser intimado por dois crimes, então e dar voz a está pessoa 
com conscientização com palestra, agradecer mais uma vez as vereadoras Claudia e 
Luzia pelo projeto, e assim também com projeto do vereador Fabiano, que fala que em 
idoso e mulher não é para se bater, é inaceitável uma violência contra este tipo de idade, 
tanto sendo mulher, crianças e idosos, então fica meu parecer em cima./ Aparte 
vereador Leneandro- parabenizar vossa excelência, vereadora Claudia também, dizer 
que é um momento oportuno onde instituiu a semana de mobilização da saúde das 
mulheres no SUS, então é uma portaria do governo federal, mas o fundo que vossa 
excelência e vereadora Claudia  estão propondo servirá logicamente para complementar 
as ações nesta semana de mobilizações pela saúde da mulher, então fica aqui meus 
parabéns, e podem contar com meu apoio./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO –  eu gostaria também de fazer um projeto de lei, fazendo a ouvidoria da 
mulher, mas este eu sei que não é de minha competência, é competência do legislativo, 
porque a ouvidoria da mulher no município vai precisar de um funcionário, vamos 
precisar de um aparelho telefone, vamos deixar aqui  senhor presidente que seja feito 
um oficio pedindo ao prefeito para que tenha está ouvidoria no nosso município, la no 
Creias porque a verba já está caminhada./ Aparte vereador Elias- será de grande 
importância esse centro, é uma verba do deputado, que seja bem estalado onde já tem 
um local, mas que se busque um local para fazer está instalação o mais breve possível, a 
verba já esta licitada e já está protocolada creio que está obra vai ser de muita 
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importância para o nosso município, mas uma verba do deputado Lelo./ VEREADORA 
LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – a verba já está tudo licitada, mas se não 
tiver o terreno próprio lá já comprado, está verba volta, então temos que fazer a nossa 
parte, senhor presidente quer reiterar uma indicação que eu fiz pedindo a iluminação 
que entra ali na Pedregal, onde vai sair lá no bar do marquinho na BR perto do posto de 
gasolina, que o senhor prefeito faça a iluminação daquela área, porque lá está muito 
escuro, muito perigoso, e temos alunos a noite que transitam naquela localidade daquele 
bairro, peço a ele que de uma olhadinha com carinho e ilumine aquele bairro. Quero 
também relembrar que eu fiz o oficio ao prefeito para a reforma da praça da rua de 
cima, que pelo menos troca à areia, e vê o que ele pode fazer, onde as crianças brincam 
naquela areia suja, fica lá os cachorros que fazem suas fezes, mas que ele rever não 
apenas a da rua de cima, e também a praça do hospital e a lá da Parada que troca a areia 
e refazer como está lá no projeto , e para finalizar quero deixar aqui um convite para o 
pessoal lá da Quinta Turma, do Papagaio e Vila cruzeiro que sexta feira vai ter um 
leilão em beneficio a associação de moradores, e eles nos convida para participar deste 
leilão e dar uma força para  estas comunidades, também quero convidar todos os 
ouvintes para festa de São Floriano que será domingo logo após o almoço comunitário e 
um forró com curte som, que são os artistas de nossa terra, gostaria de ter a presença dos 
nobres colegas, será um grande prazer./ Aparte vereador Elias- são alguns eventos na 
cidade de festinhas, queria parabenizar os organizadores da festa da andorinha, eu creio 
que depois da festa de nossa cidade é uma das festas de maior referencia no nosso 
município que j á se tornou uma tradição a festa da andorinha, ficou também bonito a 
estrada muito bem feita e trabalhada pela administração, domingo dia 6 festa na 
comunidade da Rancharia, e lembrar também que começou ontem as estradas lá e estão 
bem adiantadas já, dos dois lados, tivemos lá hoje para dar uma olhada, inclusive 
roçando as estradas, segundo a administração, junto com secretario e o prefeito vai ser 
tudo roçada e já começou desde segunda feira, enfim são algumas festinhas para 
movimentar o município, onde também começa este mês a festa da nossa cidade no dia 
31 de maio,  1, 2 e 3 de junho, desde já convidando a todos e dizer da felicidade dos 
comerciantes que estão com a loja estocadas de roupas, se preparando para a festa, 
porque o momento de festa não é só diversão e sim um movimento de mercado e 
financeiro para aquecer nosso mercado do município, parabenizar a radio vida FM que 
tem sido este grande meio de levar para a população tanto da área urbana e rural e as 
nossas cidades vizinhas também pelo os internautas sobre o evento de nossas cidades, 
muito obrigado pela aparte./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO 
– Falando sobre o sofrimento da mulher que tem sofrido com a violência a gente se 
emociona mesmo vereadora, muita das vezes a mulher tem medo porque tem que voltar 
para seu lar, por isto sempre aconselho e como professora, sempre aconselhei as 
mulheres para que sejam independente de marido para não ficarem nas mãos dele, 
porque quando você tem um ganho é mais fácil de você sair fora e quando você depende 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

é muito difícil sair de casa e voltar para casa dos pais  é muito mais difícil. Quero 
parabenizar o vereador Anu pelo projeto de lei 015/2018 proibindo a exposição artística 
ou cultural com teor pornográfico. Parabéns vereador, pois temos que preservar as 
nossas crianças de tanta pornografia, que seja não só no papel, mas pelo menos no nosso 
município. Eu acho que se você mostrar a pornografia para crianças você vai estimula-la 
no lado sexual, então é melhor que a gente já tenha idade própria para isso, é melhor 
preservar a inocência de nossas crianças. Quero parabenizar também o vereador Fabiano 
pelo projeto criando o fundo municipal dos direitos da pessoa idosa e pode contar com 
meu voto. Sem mais agradeço a todos e desejo uma boa noite!/ Imediatamente 
passamos a ORDEM DO DIA:  PARECER PRÉVIO TRIBUNAL DE CONTAS Nº 
079/2017 – De acordo com o Artigo 307, § 1º do Regimento Interno, esta à disposição 
na Secretaria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 – De acordo 
com o Artigo 181, encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 015/2018 – Aprovado por 05 votos favoráveis dos vereadores: 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Fabiano Soares de Paiva, 
Claudia Fonseca Bernardo e Genaldo Resende Ribeiro e 02 votos contrario dos 
vereadores: Eduardo Gomes e Mitter Mayer Volpasso Borges. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 017/2018 - De acordo com o Artigo 181, encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 018/2018 - De 
acordo com o Artigo 181, encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 019/2018 – Aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar às 
dezoito horas e quarenta e seis minutos (18:46 hs), declaro encerrada a sessão. E, para 
constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 
por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Jerônimo Monteiro, em 02 de maio de 2018. 
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